

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ С ПРЕЗИДЕНТОМ ФЕДЕРАЦИИ ГОРНОЛЫЖНОГО СПОРТА И СНОУБОРДА РОССИИ Л.В. МЕЛЬНИКОВЫМ

В Доме Правительства Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокков провёл встречу с президентом Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России Леонидом Мельниковым.

Обсуждены вопросы создания в посёлке Терскол главной базы подготовки региональных, детских и сборных команд страны, строительства современных спортивных, оздоровительных, учебно-тренировочных объектов.

Леонид Мельников поблагодарил руководство Кабардино-Балкарии за заинтересованное отношение и поддержку горнолыжного спорта, содействие в организации и проведении всероссийских летних соревнований «Снега Эль-

бруса». «Первый раз я приехал в Кабардино-Балкарию в 1975 году, и она навсегда осталась в сердце как одно из самых любимых мест», – отметил руководитель ФГССР.

«В республике помнят вашего отца, великого горнолыжника, многократного чемпиона СССР, участника нескольких олимпиад и чемпионов мира Василия Мельникова. Да и вы легенда – первый в истории советского горнолыжного спорта чемпион мира среди юниоров. Сегодня для нас особенно важно, чтобы молодёжь активно находила себя в спорте, науке, творчестве, и мы, безусловно, будем всемерно этому способствовать», – подчеркнул Ю.А. Кокков.



М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

В КБР БУДУТ ДОБЫВАТЬ ПЕРЛИТ

Заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министр инфраструктуры и цифрового развития Кабардино-Балкарской Республики В.Х. Болотоков провёл выездное рабочее совещание.

4 сентября в целях ознакомления с площадкой будущего производства вблизи с. Занюково состоялось выездное рабочее совещание во главе с заместителем Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министром инфраструктуры и цифрового развития Кабардино-Балкарской Республики В.Х. Болотоковым.

В рамках совещания были обсуждены вопросы реализации ООО «Кабалперлит» инвестиционного проекта «Разработка Хакаюкского месторождения перлита». Целью проекта является разработка Хакаюкского месторождения, обо-

гащение добытых руд, вспучивание перлитового песка и производство различных видов продукции с его использованием.

Ежегодное потребление перлитового сырья в РФ составляет в пределах 80-100 тыс. тонн. 100% сырья поставляется из-за рубежа (Турция, Грузия, Армения) при средней стоимости 100-110 долларов за тонну, указанный рынок не является стабильным и подвержен влиянию курса доллара, логистических и сезонных проблем, необходимости таможенного оформления грузов, что увеличивает сроки поставок продукции и оказывает большое влияние на стоимость сырья. В насто-

ящее время добыча перлита в промышленных объёмах в РФ не ведётся.

Учитывая особенности Хакаюкского месторождения, в первые два года можно рассчитывать на добычу и переработку до 30 тыс. тонн сырья с дальнейшим увеличением объёмов.

Контроль за ходом работ по реализации проекта осуществляется Министерством промышленности и торговли Кабардино-Балкарской Республики. Подготовлена вся необходимая технологическая и финансовая документация. **Министерство промышленности и торговли КБР**

ЭХО ВОЙНЫ

Награждён высшей наградой Родины

В годы Великой Отечественной войны многие воины нашей республики посмертно были представлены к высочайшим наградам Родины, но так их и не получили. Среди них Константин Цуевич Дударов. В год 75-летия освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков и завершения битвы за Кавказ нам удалось выполнить поставленную в 2015 г. задачу – передать невручённые награды К. Дударова наследникам героя.



Дударов Константин Цуевич, капитан (1913-6.02.1943)

Константин Цуевич родился в семье Цу Дударова и его супруги Гуги Ибрагимовны Шафиговой в 1913 году в селении Алхово Нальчикского округа Терской области с. Нижний Курп Терского района КБР). К. Дударов был женат на Сакинат Хуповой. У них родился сын Владимир (5.08.1940 – 5.12.1997) и дочь Маруся (умерла в раннем возрасте). Он был призван в ряды Красной Армии Нальчикским ГБК в 1939 г. и направлен в военно-политическое училище. Член ВКП(б) с 1939 года.

Поздней осенью 1941 года в должности политрука Дударов участвовал в тяжёлых оборонительных боях за Ростов-на-Дону в составе 56-й армии.

В августе 1942 г. К. Дударов оказался в районе Краснодара, где 353-я стрелковая дивизия вела бесперспективные бои. С конца сентября по декабрь 1942 г. К. Дударов был активным участником боёв под Туапсе.

Приказом командующего войсками 18-й армии Закавказского фронта от 30 ноября 1942 г. заместитель командира миномётной роты по политической части 1145-го стрелкового полка 353-й стрелковой дивизии старший политрук Константин Дударов был награждён орденом Красной Звезды. В наградном листе от 8 ноября 1942 года написано: «Старший политрук Дударов К.Ц., участвуя во всех боевых действиях части, показал себя хорошим организатором масс на борбу против немецко-фашистской оккупации. Проводя лекции, каждый боем большую политико-массовую работу и доведя боевую задачу до каждого бойца, обеспечивал успешное проведение боевых операций. В боях за с. Фанаторийское с 2-го по 10 октября 1942 г. личным примером отваги и мужества увлекал бойцов и командиров, вел их за собой в атаку. В результате чего село Фанаторийское было освобождено от немецких оккупантов.

В боях за высоту Семашко Туапсинского района Краснодарского края с 31.10. по 3.11.42 г., когда расчёт одного из миномётов выбыл из строя, тов. Дударов сам вёл огонь из

миномёта, нанося громадный ущерб противнику. Когда боеприпасы были все израсходованы и миномётной роте было приказано отойти, тов. Дударов лично остался прикрывать отход и расстрелял два диска автомата, задержав противника, давая возможность подразделению отойти без потерь. В этих боях было уничтожено до 70 фашистских солдат и офицеров».

2 февраля 1943 г. завершилась важнейшая стратегическая операция Великой Отечественной войны – разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом. Началось контрнаступление Красной армии. Именно в этот день 353-я стрелковая дивизия вышла к реке Кубань на участке станции Старокорсунской и приступила к форсированию.

Упорные бои разгорелись за станцию. Засевшие в ней гитлеровцы получали подкрепление и боеприпасы. 1145-й полк уже второй день штурмовал Старокорсунскую, несся потери. Первый стрелковый батальон под командованием старшего лейтенанта Боца и заместителя командира по политчасти капитана Дударова, имея задачу наступать, выполнил её, проявив при этом исключительное мужество, отвагу, выдержку. В этом бою К. Дударов погиб.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 апреля 1943 года заместитель командира по политической части 1-го стрелкового батальона 1145-го стрелкового полка 353-й стрелковой дивизии капитан Константин Дударов был награждён орденом Ленина посмертно.

Согласно награждённому листу от февраля 1943 г., капитан Дударов Константин Цуевич погиб в бою 6 февраля 1943 года. В наградном листе написано: «Капитан Дударов, находясь в части со дня её формирования, показал себя вольным, политически грамотным, умеющим организовать и воспитывать бойцов и командиров на борбу с фашистскими захватчиками и личным примером отваги и мужества увлекать за собой подчинённых».

(Окончание на 2-й с.)

РЕАЛИЗУЮТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ В СФЕРЕ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Правительством Российской Федерации принято решение о реализации дополнительных мер, направленных на снижение напряжённости на рынках труда субъектов



СКФО.

Министерством труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики продолжается реализация опережающего профессионального обучения, стажировки работников, находящихся под риском увольнения, а также принимаемых на постоянную работу граждан, стимулирование предпринимательской деятельности в целях создания новых рабочих мест и стажировка выпускников заведений высшего и среднего профессионального образования с целью получения опыта работы для дальнейшего трудоустройства в организациях, испытывающих потребность в кадрах.

В Министерстве труда и социаль-

ной защиты Кабардино-Балкарской Республики состоялось рабочее совещание под председательством заместителя министра труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики Р. Аджанова с участием директоров центров труда, занятости и социальной защиты городских округов и муниципальных районов республики, сотрудников министерства.

Обсуждались вопросы реализации дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряжённости на рынке труда КБР в 2018 году.

В июле-августе текущего года состоялось 15 заседаний конкурсной комиссии по проведению отбора

индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Кабардино-Балкарской Республики, в целях предоставления субсидий на реализацию дополнительного мероприятия в сфере занятости населения по стимулированию предпринимательской деятельности для создания новых рабочих мест. Отобран 61 омикатель.

Минтрудозащиты КБР заключил 33 соглашения о предоставлении субсидии для стимулирования предпринимательской деятельности в целях создания и оснащения новых рабочих мест на сумму 6,6 млн. руб.

Проводится работа по открытию счетов для перечисления субсидии в индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Кабардино-Балкарской Республики, в целях предоставления субсидий на реализацию дополнительного мероприятия в сфере занятости населения по стимулированию предпринимательской деятельности для создания новых рабочих мест. Отобран 61 омикатель.

Министерство финансов Кабардино-Балкарской Республики в учреждениях Центрального банка Российской Федерации для учёта операций со средствами юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, не являющихся участниками бюджетного процесса.

По состоянию на 3 сентября от шести организаций, три из которых в Терском районе, две – в г. Нальчике и одна – в Зольском районе, поступили заявки на опережающее профессиональное обучение (дополнительное образование, переподготовку и повышение квалификации) и стажировку 64 человек. Обучение и стажировка будут осуществляться по таким специальностям, как плиточник, штукатур, машинист растворителя передержного, кровельщик по стальным кровлям, машинист автобуксирного, машинист крана мостового и козлового, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, арматурщик, бетонщик, плиточник и т.д.

Шесть предприятий республики подали заявки на организацию стажировки 22 выпускников заведений высшего и среднего профессионального образования.

По итогам совещания приняты решения об активизации работы по заключению соглашений о реализации дополнительных мероприятий, обеспечению открытости данных о реализации дополнительных мероприятий, включая публичность прохождения процедуры отбора участников, образовательных программ и образовательных организаций, по трудоустройству участников мероприятий, освоению средств федерального бюджета и достижению целевых показателей и др.

В Нарткале завершается строительство школы на 825 учащихся



В настоящее время завершаются внутренние отделочные работы – покраска стен, устройство покрытий полов из керамогранита и ламината, установка дверей, поставка мебели и оборудования, установка пожарной сигнализации. Также идёт планировка территории под благоустройство.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 7 СЕНТЯБРЯ

Днём: +18... +19. Ночью: +15... +16.

Небольшой дождь

НА СУББОТУ, 8 СЕНТЯБРЯ

Днём: +19... +20. Ночью: +13... +14.

Небольшой дождь

СОТРУДНИЧЕСТВО

ИСХОДЯ ИЗ ВЗАИМНЫХ ИНТЕРЕСОВ

В Торгово-промышленной палате Кабардино-Балкарской Республики по инициативе члена правления Руслана Токова, директора «Техно-Алмаза», состоялась рабочая встреча с представителями турецкой компании «Tetra Makine»...

Обсуждались закупки алмазно-бурового инструмента, выпускаемого заводом для комплектации турецких буровых установок, и реализация продукции на территории России.

более детально ознакомиться с производством «Техно-Алмаза», убедиться в качестве выпускаемой по ГОСТу продукции, подписать соглашение о сотрудничестве.

Лариса СИДОРУК, заместитель председателя ТПП КБР

К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

КО ХОЧЕТ ТРУДИТЬСЯ? ВСЕ!

Друзья, зародившаяся в молодости и окрепшая совместным трудом, освещает всю жизнь, продолжается вопреки годам и километрам. О своей комсомольской юности и молодости, трудностях и радостях прошлых лет рассказывает председатель постоянной комиссии по работе с молодёжью и военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения первичного отделения КИРФ КБР Вера Хасеева.

Я была секретарём комитета комсомола в десятой школе Нальчике. Очень дружный коллектив, состоявший из двенадцати мальчиков и единственной девочки.

Когда поступила в университет (сначала это был педагогический институт), а бюро комсомола мне поручили вести культурно-массовую работу.

На усталость никто не жаловался, наоборот, думали: «Да мы ещё что-то можем!». Настрой был такой, что хотелось сделать что-то полезное.

Если кто-то отсутствовал на занятиях, звону сразу обращалась к маме. При этом скрывала истинную причину отсутствия.

Уезжали весело, ехали в товарных вагонах, пели песни. Прибыли в Казахстан, в Вишнёвский район. С поезда везли нас на грузовых машинах.

Иногда едем с поля в землянки такие уставшие и думаем: улюеюмс, ужинать не будем - сразу спать. Под навесом у нас был импровизированный клуб, а там музыка.

ЭХО ВОЙНЫ

Награждён высшей наградой Родины

(Окончание. Начало на 1-й с. 6.02.1943 г. в бою за станцию Старокорсунскую тов. Дударов со своим батальоном громил фашистов, спасавших на высоком берегу реки Кубань. Получив боевое задание от командования захит в савого фланга противника и овладев шоссейной дорогой Васююринская - Старокорсунская, батальон под командованием тов. Дударова с заданием справился с честью, прорвал линию обороны, занял шоссейную дорогу и уничтожил свыше 100 фашистских солдат.

06.02.1943 г. Похоронен - Краснодарский кр., ст. Старокорсунская. ДУДАРОВ Хажматго (Константин) Цувича, 1913 г.р., кабардинец, с. Н. Курп. Призван в Советскую Армию в 1941 г. Нальчикскими ГВК. Капитан. Погиб 06.02.1943 г. Похоронен - Краснодарский кр., ст. Старокорсунская.

С учётом изложенного сведения в отношении К. Дударова следовало внести в Книгу Памяти КБР так: ДУДАРОВ Константин Цувич, 1913 г.р., кабардинец, с. Н. Курп. Призван в Советскую Армию Нальчикским ГВК в 1939 г. Капитан. Погиб 06.02.1943 г. Похоронен - братская могила, ст. Старокорсунская, г. Краснодар, Краснодарский край.

После долгих поисков мы нашли внука героя Хажмата Владимировича Дударова в Нальчике Абдула. В семейном архиве сохранились фотографии деду. Никому из родственников К. Дударова его боевые награды не были переданы.

27 мая 2018 г. от имени внука героя мы подготовили документы в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче ему удостоверений к награждению государственным орденом СССР капитана Дударова Константина Цувича.

«Ваше обращение по вопросу передачи удостоверений к орденам Ленина, Красной Звезды и медали «За оборону Кавказа» вашего деду, Дударова Константина Цувича, рассмотрено»

ДАТА

ПОВЕДИТЬ МОЖНО ТОЛЬКО СООБЩА

Председатель молодёжного совета при ОП КБР Оксана Чемезюмова открыла дискуссию, напомнила историю столь тёмного памятного дня.

В день солидарности борьбы с терроризмом на площадке Общественной палаты КБР состоялся «Круглый стол», где обсудили вопросы единства и солидарности как залогов успеха в борьбе с терроризмом.

- В тот день мы вспоминаем о последствиях одного из самых чудовищных террористических актов, который произошёл в нашей стране...

Сейчас мы вспоминаем о последствиях одного из самых чудовищных террористических актов, который произошёл в нашей стране...

ПРОКУРАТУРА

УПОР НА ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

В прокуратуре республики прошло координационное совещание руководителей правоохранительных органов.

Были рассмотрены три вопроса: исполнение законодательства по противодействию наркопроблеме и незаконному обороту наркотиков, психоактивных и психотропных веществ, борьба с коррупцией, а также дана оценка эффективности работы по обращению граждан, связанных с беззастенчивым исчезновением людей.

СОЦИУМ

ЗАЯВЫ О СВОЁМ УЧАСТИИ

Кабардино-Балкарская региональное отделение Ассоциации женщин-предпринимателей России объявляет о начале приёма заявок на участие в проекте «Декада зрелого возраста в Сочи».

С 14 по 23 ноября в Сочи пройдет самый масштабный в России фестиваль здоровья и хорошего настроения «КБТ» №100 от 18 августа 2018 года.

ЗАКОН

РАЗРЕШИЛИ ДЕЛАТЬ СЪЁМКУ

В федеральных законах «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений» внесены изменения.

Члены общественной наблюдательной комиссии вправе осуществлять кино-, фото-, видеосъёмку для фиксации нарушений прав подозреваемых и обвиняемых. Закон уточняет, что это делается с письменного согласия находящихся под стражей в тех местах, которые определяются администрацией учреждения в порядке установленном федеральным органом исполнительной власти, в ведении которого находится определяемое учреждение.

ГОСОБВИНЕНИЕ ЗА СМЯГЧЕНИЕ

ЗАКОН

Заместитель прокурора КБР Юрий Лаврешин принял участие в заседании Президиума Верховного суда КБР, представляя государственное обвинение по двум уголовным делам, из которых одно в отношении несовершеннолетнего было вынесено на кассационное рассмотрение по представлению прокуратуры республики, а второе - по кассационной жалобе самого осуждённого.

ПРОКУРАТУРА

РАЗРЕШИЛИ ДЕЛАТЬ СЪЁМКУ

По рассмотренным делам суд кассационной инстанции принял следующее решение: в отношении несовершеннолетнего, осуждённого к 260 часам обязательных работ за незаконное проникновение в жилище, совершённое против воли проживающего там человека, президиум Верховного суда КБР удовлетворил кассационную жалобу осуждённого, и решение суда апелляционной инстанции отменено, а наказание постановлено считать условным.

ПРОКУРАТУРА

РАЗРЕШИЛИ ДЕЛАТЬ СЪЁМКУ

Подозреваемые и обвиняемые, давшие согласие на съёмку, могут её отозвать, что также требует письменной формы. Съёмка объектов инфраструктуры мест содержания под стражей осуществляется с письменного разрешения начальника закрытого учреждения или же его заместителя.

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР

Кабардино-Балкарская Республика, год 97-й

1 сентября 1921 года. С этой даты начался период формирования объединенной автономии Кабардинского и Балкарского народов.

«КБП» продолжает публикацию ОЗЕРА СОБЫТИЙ И ДОСТИЖЕНИЙ, о которых сообщали СМИ в течение 97-го года существования нашей республики.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В Кабардино-Балкарии прошёл первый съезд волонтерских организаций. Ежегодные выплаты инвалидам, участникам Великой Отечественной войны и вдовам погибших военных в Кабардино-Балкарии повышены в полтора раза.

ГОСУДУГИ

По данным Минкомразвития РФ, МОЦ Кабардино-Балкарии вошли в число ведущих по эффективности организаций деятельности. По результатам первого полугодия 2018 г.

НАУКА

Изобретения лаборатории прогрессивных полимеров КБГУ им. Х.М. Бербекова, представленные в экспозиции Министерства образования и науки РФ на 69-й международной выставке «Инно-новации».

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО

Наш земляк, дирижёр, художественный руководитель Санкт-Петербургской академической филармонии имени Шостаковича Юрий Темirkanов удостоен Государственной премии РФ.

Международный театральный фестиваль «Южная сцена» прошёл в Кабардино-Балкарии. В Знаменской церкви Ново-спасского монастыря Москвы открыли памятную доску князю жемчужного Черкасского князю.

Государственный академический ансамбль танца «Динка» принял участие в 13-м международном фестивале адыгской культуры и искусства в Турции и выступил в Москве.

В Париже в штаб-квартире ЮНЕСКО чествовали народную артистку России Наталью Гасташеву.

В октябре 2017 г. в Москве, в Государственном музее Востока состоялась выставка «Кабарда. От древности до наших дней».

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Мария Лассиенко (Кучина) признана лучшей легкоатлеткой России 2017. Заслуженный тренер России Геннадий Габрилян вошёл в число лучших тренеров страны по итогам конкурса Всероссийской федерации легкой атлетки.

В 2018 году наша землячка из Прохладного выиграла свой четвёртый чемпионат мира по прыжкам в высоту.

В Нальчике после реконструкции открыт республиканский врачевско-физкультурный диспансер.

Кабардино-Балкарии вошла в первую десятку федеральной рейтинга по реализации всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

В Нальчике открыт крупнейший в СКФО скейтпарком (улицы Кабардинская, 155).

К ДНЮ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Объективно отражать жизнь

В Грозном 30 августа прошёл «ИнФОРум», проведённый Союзом журналистов РФ. В работе форума от СК КБР участвовала и.о. председателя регионального союза Разият Шаваева.

«ИнФОРум» озвучил председателю совета по развитию гражданского общества и правам человека в ЧР Т. Алиеву, руководителю Роскомнадзора по ЧР А. Минаеву, секретарю СК РФ Т. Шарифу и другие. На первой сессии состоялась презентация обновлённого портала news.rk.gov.ru.

По словам Р. Шаваевой, «ИнФОРум» стал хорошей площадкой для обмена опытом, дав возможность высказать идеи и предложения, касающиеся развития журналистики в условиях новых вызовов.

В обсуждении принята резолюция, содержащая ряд проблемных вопросов в деятельности журналистики. Свои высказывания по по- стране 29. Перед федеральной и региональной системой.

«ИнФОРум» дал возможность для широкого обмена мнениями между журналистами современной журналистики. Его участники получили много нужной и важной информации, обменявшись контактами, адресами «плоток свежего воздуха».

«ИнФОРум», прошедший за несколько дней до Международного дня солидарности журналистов, подтвердил идею «Выше мы сила».

ЮБИЛЕЙ

Человек трудовой славы

Борис Мирзоев — один из самых известных ветеранов аграрного движения, пользующийся заслуженным уважением и почётом в районе и республике. Он родился в августе 1933 года в семье крестьянина в с. Уржх.

Добрый словом вспоминает уроженец Уржхского района и републики Борис Мирзоев, в детстве работавший в совхозе «Степной».

Борис Мирзоев два года работал в Озере Лескенского района учителем русского языка и литературы после окончания пединститута.

В 1963 году стал директором вновь созданного откормочного совхоза «Батёкский» Кабардино-Балкарского треста «Скотопром» в с. Уржх, где проработал 18 лет.

Большая заслуга Бориса Мирзоева в том, что более 40 специалистов и рабочих откормочного совхоза «Батёкский» были награждены орденами и медалями.

«Главной целью каждого из нас было желание быть не только грамотными и умелыми, а лучшим в своей профессии, трудиться на совесть, чтобы уважали люди», — отмечает в своих воспоминаниях Борис Мирзоев.

АГРОУНИВЕРСИТЕТ

Знакомство с первокурсниками

Состоялась встреча ректора Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокова Аслана Алажева и руководящего состава факультета с первокурсниками и их родителями.



Приветственной речью к новым членам многотысячной студенческой семьи аграрного университета обратился А. Алажев. Профессорско-преподавательский состав, руководство факультета и студенты рассказали о жизни на факультете.



Зарема КУРАШИНОВА, пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокова

назначили заместителем директора Кабардино-Балкарского треста «Скотопром». Главного управления мясных совхозов и заготовок скота «Плассковооткормочный» Министерства сельского хозяйства РСФСР.

«Всей своей жизнью Борис Жаухович заслужил любовь, уважение и признательность всех, кто работал рядом с ним, учился у него, общался с ним, кто хорошо его знал», — говорит одноклассник Мирзоева, известный врач-окулист Анатолий Абуразов.

Профессоризм, дальновидность, преданность сельскому хозяйству и жителям села, за его душевность, тактичность — золотой фонд республики.

В настоящее время семья Бориса Мирзоева живёт в Нальчике. Часто встречается и общается с жителями родного села Борисом Батыевым, Соков, Борисом Хамиевым, Жангерей Коготыкёв, Рашадом Эльмедевым, Канаматом Камбиевым. Юбилей также поддерживает тесную связь с жителями родного села Уржх (ныне Анзорский).

Известный в республике ветеран труда, работавший в прошлом проректором КБР, затем секретарём Совета Безопасности КБР Урус-Ланским говорит: «Борис Мирзоев — явление в нашей жизни уникальное. Общение с ним является для собеседника обогащением знаниями, культурой, опытом».

Юбилей убеждает: многого ему удалось достичь благодаря крепкому семейному тылу. У Бориса Жауховича прекрасная семья. С женой Эльмой Индрисовной они живут уже много лет, вырастили сына Ахмеда, две внуки и правнуки, в которых две души не жалеет. В свои 85 лет он чувствует себя хорошо, и ему есть чему учить подрастающее поколение.

Владимир ТАМАЗОВ

Память Хачима ШОГЕНОВА

Я думаю, когда человека не стало, самое главное — помнить о нём. Пусть его не только память о нём и остаётся. А она дорогого стоит. Когда мы думаем о том, кого уже нет с нами, его душе становится легче и теплее. Да и самому становится легче, когда вспоминаешь всё хорошее, что объединяло с ним.

С первыми днями, когда Хачим пришёл на службу в органы внутренних дел, он относился к работе с чувством глубокой ответственности.

СПОРТ

«Кишпек» – дерзкий дебютант «Кожаного мяча»

В своей подгруппе «Кишпек» занял третье место. Юные футболисты пробили в плей-офф, обыграли команды Московской и Нижегородской областей и сыграли вынужденно с соперниками из Тверской области.

В Волгограде на очередном традиционном Всероссийском детском турнире по футболу достойно представила нашу республику команда «Кишпек», которую тренирует учитель физкультуры Анзор Берсегов.



Команда «Кишпек» составлена исключительно из учеников школы им. Кокора. Алан Бженников, Ратмир Бженников, Эльдар Битоков, Идар Емгахов, Алим Ехтангоров, Ахмед Ехтангоров, Мурат Ехтангоров, Мухамед Надзиров, Мурат Пашуцков, Султан Собханов, Аслан Тлепов, Аликхан Тхакалпиев, Эльдар Тхакалов, Астермир Бженников и Тахир Журтов.

Победа в Падуе

Проходилка Мария Ласцикене (Кучина), выступавшая в нейтральном статусе, одержала очередную победу на турнире в итальянской Падуе.



Воспитанница заслуженного тренера РФ Геннадия Габриляна взяла планку на высоте 195 см. Второй стала украинка Катерина Табашник, у которой такой же результат, но с третьей попытки (Ласцикене выполнила прыжок с первого раза). Третье место заняла ещё одна украинская прыгунья Юлия Левченко (193 см).

«Кристалльный» стрит-бол

Федерация баскетбола КБР, спортшкола №2 управления по физической культуре, спорту и делам молодежи г.о. Нальчик при поддержке Фонда президентских грантов России провели открытое юношеское первенство по стрит-болу, посвящённое Дню города.

В соревнованиях приняли участие 15 команд девушек и 19 – юношей. Победителями в трёх возрастных группах среди юношей стали команды «Гимназия №13» и «Кристалл-1», у девушек – «Кристалл» и «Гимназия №13».

Каиров – чемпион республики по блицу

Победой Батыра Каирова (Майский район) завершился 56-й шахматный чемпионат КБР по блицу. Он набрал 9,5 очка из 11 возможных.

Соревнования проводились в трёх возрастных группах среди юношей: в 11 туров при 22 участниках. Второе место занял мастер спорта из Наргикалы Александр Козак (девять очков). Восемь очков и третье место у нальчанина Давида Темпирanova.

АНОНС

«Кубок Эльбруса» можно посмотреть бесплатно



В предстоящую субботу народом в погоню на главной скаковой арене республики будет дан старт впечатлятельным скаковым испытаниям лошадей двух, трёх, четырёх лет и старше.

Осеннюю часть скакового сезона на нальчском ипподроме на протяжении последних 12 лет открывает полновышедший всем скаковой митинг «Кубок Эльбруса» с участием лучших лошадей и жокеев Юга России.

лет и старше сойдутся на песчаной дорожке в ограниченном призе в честь Дня республики. Вряд ли кто-то из претендентов на этой троеборье сможет обыграть гнеду Джумейру конного завода Секркова, чувствующую себя на 1800 метрах (именно такова дистанция скачки).

Цели здесь – 1000 метров – лошади двух лет и старше разгромят ограничительный приз «Золотая осень». Интрига здесь никакой: соискателем Зена и Антису из конезавода «Малкинский» слишком хороши, и мы не знаем толку, кто из них финиширует первым.

А под занавес трибуны увидит девять впервые стартовавших двухлеток, которые оспорят на 1200 метрах «Надежда Кабардино-Балкарии». Особый интерес в этой скачке вызывает два жеребчика – Лескен и Джамалудин. Принадлежат фирме «Алиа-Агро» Левонсыевых. Особый интерес в этой скачке вызывает два жеребчика – Лескен и Джамалудин. Принадлежат фирме «Алиа-Агро» Левонсыевых.

Южный военный округ

Поисковики обнаружили останки воинов

Военнослужащие Южного военного округа во время героико-патриотической акции «Вахта памяти» обнаружили на Эльбурсе останки воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Сводный поисковый отряд, в состав которого вошли около 80 военнослужащих разведывательного батальона горной моторострелковой бригады ЮЮЮ, провёл поиски на южных склонах Эльбурса в районе ледовой базы.

Для обнаружения останков погибших солдат поисковые группы снабжены минионаскователями «Корнет», другими специальными инструментами, а также мотопилами, мотобуром и другим шанцевым инструментом.

Высота района поисковых работ, где работают военнослужащие-горники, находится в пределах от 3500 до 4000 метров над уровнем моря. За десять дней с начала акции воинов специалисты ЮВО обнаружили останки пятёрки красноармейцев, истребление обмундирования, сапоги, ботинки, приклад винтовки Мосина, часть каски, пуговицы, верёвки, фрагменты радиостанции (предположительно немецкой), ложку с инициалами солдата.

Для подъёма в горы различных грузов и спуска найденных фрагментов вооружения, боеприпасов и останков погибших воинов в сводный поисковый отряд включены лошади карачевской породы из состава войскового взвода мотострелкового соединения ЮВО.

Все работы по поиску останков проводятся военнослужащими в рамках отработки учебных задач полевой подготовки в условиях высокогорья. **Вадим АСТАФЬЕВ**, начальник пресс-службы Южного военного округа, полковник

ПОЛИЦИЯ

Для здоровья поколения Проверили школьные автобусы

В управлении по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР прошло заседание штаба по координации проведения второго этапа межведомственной антинаркотической профилактической акции «За здоровье и безопасность наших детей».

В рамках профилактического мероприятия «Внимание: дети!» сотрудники Госавтоинспекции проверили 130 школьных автобусов, зарегистрированных на образовательных учреждениях, в рамках профилактической операции «Школьный автобус».

Особое внимание обращалось на техническое состояние транспортных средств, наличие в них мер безопасности, оснащённость тахографами. Проверена исправность тормозной системы, внешних световых приборов, износ протектора шин, а также наличие проблесковых маячков оранжевого цвета.

Акция, организатором которой является Министерство внутренних дел по КБР, традиционная, её цель – вовлечение родителей, педагогов и общественности в процесс предупреждения распространения наркотиков, а также создание системы информформационной работы для пропаганды здорового образа жизни, формирования антинаркотического мировоззрения у молодёжи. В работе участвуют представители ООДУП и ПДН МВД по КБР, Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи, Минздрава, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, молодёжных организаций и волонтерских движений.

Заместитель начальника республиканского управления наркоконтроля полковник полиции Дмитрий Дуваров отметил необходимость наращивать совместные усилия в борьбе против наркотиков, призвал усилить профилактическую работу.

Проверили и водителей автобусов: все имеют разрешающие отметки категории «Д» и необходимый стаж работы.

Организовали экспресс-тестирование для водителей

Автоинспекторы Налчика обратились к участникам дорожного движения с экспресс-тестированием на тему правил перевозки детей.

Участники мероприятия изучили классификацию детских удерживающих устройств и систем, получили обучающие пособия и общели приобещали и использовать специальные приспособления.

Водителям в заблуждениях по поводу перевозки детей.

Водворён в изолятор

Сотрудники уголовного розыска УМВД России по Налчику установили местонахождение ранее судимого 38-летнего нальчанина. Мужчина находится в розыске по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью). Подозреваемый передан в начальную розыска.

Изыята крупная партия героина

Сотрудниками ОНК Управления МВД России по Налчику в результате операции оперативной информации в столице республики на улице Малгобева задержан ранее судимый 33-летний местный житель – подозреваемый в незаконном обороте наркотических средств.

В ходе осмотра места происшествия в салоне автомобиля задержанного обнаружен полимерный пакет, оклеенный липкой лентой, в котором находились 163 пакетики с порошкообразным веществом светло-серого цвета.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Берсегов, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; факс – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информация, публицистика и письма – 42-66-32; 40-28-07; культура и историко-исследовательские – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявления – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В.П. Гуртуев – литературный редактор; О.И. Накова – редактор по выпуску; Н.И. Панarina, О. Абанкова – корректоры. Тираж – 2588 экз. Подписи: №894. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Заказ – фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной редакционной политикой. За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Налчик: 76-01-00. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», Налчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Налчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru